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ПЕРЕДМОВА 

Сучасна цивілізація принесла із собою, поряд з цілим рядом 

економічних, технічних і інших досягнень для блага людини і 

суспільства, також і несприятливі явища, що шкідливо діють на 

життя людей. Стихійні лиха, аварії, катастрофи викликають різні 

види травм, зокрема струси, переломи, стискання окремих частин 

тіла, поранення живота, грудної клітки, голови, опіки тощо. 

Ураження людей може бути викликане уламками зруйнованих 

ударною хвилею споруд, осколками скла, грудками землі, а також 

пожежами, що виникають.  

Тому, оперативність надання допомоги часто залежить від людей, 

що знаходяться поряд з постраждалим (члени сім’ї, колеги, 

перехожі), особливо якщо вони володіють навичками надання першої 

допомоги. Перша допомога - це комплекс необхідних заходів, 

спрямованих на збереження життя та здоров’я постраждалого до 

моменту надання кваліфікованої медичної допомоги. Від вміння 

вірно і своєчасно її надати нерідко залежать життя, здоров’я і успіх 

всього подальшого лікування хворої людини. 

Надання першої допомоги – прямий громадянський і людський 

обов’язок кожного, не лише медичного працівника незалежно від 

його спеціальності. Ухилення від виконання професійних обов’язків 

тягне за собою дисциплінарну або кримінальну відповідальність. 

Щоб допомога була ефективною багато залежить від дій та умінь 

кожного громадянина надати само- і взаємодопомогу при ураженнях 

внаслідок надзвичайних ситуацій, нещасних випадків. Своєчасне і 

правильне виконання найпростіших прийомів медичної допомоги при 

травматичних пошкодженнях, опіках, обмороженнях, та отруєнні 

дозволить зберегти здоров’я кожному. 

Незважаючи на те, що громадськість знайома з принципами 

надання першої допомоги, їхнє практичне застосування, на жаль, не 

досягає бажаного рівня. Про першу допомогу часто забувають, 

необхідність її надання недооцінюється, відсутні єдині заходи, часто 

застосовуються застарілі методи, що завдають більше шкоди, ніж 

користі. У зв’язку з цим виникла потреба у підручнику з першої 

домедичної допомоги, який би призначався практично для кожного 

громадянина. Саме таким підручником може стати дана книга. Вона 

не претендує на приведення вичерпних даних, на опис усіх можливих 
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варіантів надання першої допомоги; її основною метою є 

практичність, наочність і ясність. Вона повинна навчити громадян 

найбільш простим та ефективним способам першої допомоги. Для 

того щоб надавати першу допомогу, потрібно усвідомити її значення, 

знати сутність ушкодження. У зв’язку з цим метою підручника є 

також показати ступінь впливу визначених ушкоджень на діяльність 

організму, збагатити знання громадян у цій порівняно маловідомій 

науковій дисципліні. 
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